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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM.

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 9510 Posłów: Pani Alicji Łuczak, Pani Magdaleny Małgorzaty 
Kołodziejczak, Pani Renaty Rak, Pana Stanisława Gorczycy, Pana Henryka Szopińskiego 
oraz Pana Apoloniusza Tajnera w sprawie rekompensaty dla działkowców z tytułu utraty 
nieruchomości

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 9510 
w sprawie rekompensaty dla działkowców z tytułu utraty nieruchomości, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji.

Aktualnie trwają prace legislacyjne nad projektem ustawy o szczególnych zasadach 
przygotowania i realizacji strategicznych oraz kluczowych inwestycji w zakresie potrzeb 
obronności państwa i bezpieczeństwa publicznego oraz ustanawiania stref ochronnych dla 
niektórych terenów zamkniętych. Rozwiązania prawne w nim przyjęte zostały pozytywnie 
zaopiniowane przez Komisję Wspólną Rządu i Samorządu Terytorialnego, pozytywnie 
ocenione przez Komisję Prawniczą oraz przyjęte w dniu 8 kwietnia br. przez Radę 
Ministrów. Obecnie projekt ustawy znajduje się na etapie prac parlamentarnych.

W przepisach ww. projektu, w odniesieniu do realizacji strategicznej inwestycji w zakresie 
potrzeb obronności państwa, uwzględniono, że w przypadku, gdy decyzja o zezwoleniu na 
realizację strategicznej inwestycji w zakresie potrzeb obronności państwa dotyczy 
rodzinnych ogrodów działkowych, ustanowionych zgodnie z ustawą z dnia 13 grudnia 2013 
r. o rodzinnych ogrodach działkowych (Dz. U. z 2021 r., poz. 1073), inwestor inwestycji 
strategicznej jest zobowiązany do:

1) wypłaty stowarzyszeniu ogrodowemu odszkodowania za przejęte nieruchomości na 
potrzeby realizacji inwestycji strategicznej (odpowiadającego wartości 
wywłaszczonych praw);

2) wypłaty stowarzyszeniu ogrodowemu odszkodowania za stanowiące jego własność 
urządzenia, obiekty budowlane rodzinnego ogrodu działkowego przeznaczone do 
wspólnego korzystania przez użytkujących działki i służące do zapewnienia 
funkcjonowania ogrodu;

3) wypłaty działkowcom odszkodowania za stanowiące ich własność nasadzenia, 
urządzenia i obiekty budowlane znajdujące się na działkach.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA

/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/


		2025-06-06T15:23:25+0000
	Paweł Jan Bejda




